

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos
Dos Ediciones Diarias

Diario de Información, Político e Independiente

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

SIGLO II AÑO XI

NÚMERO 12.872

SEGUNDA EDICION

DESCRIPCIÓN Capital, un mes. Pesetas 2'30
Fuera, trimestre. id. 7'50
Portugal. id. 15'00
República Argentina. id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

MIERCOLES 16 DE DICIEMBRE DE 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 11

Apartado, número 13

Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Prelo de línea por inserción

Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera. 13. 0'33
Reclamos y Gacetas. 0'50
Primera plana. 0'75
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

UNA PATRIA: UN ESTADO: UN CAUDILLO UNA PATRIA: ESPAÑA.—UN CAUDILLO: FRANCO

La actividad en la jornada de ayer fué muy escasa por ambas partes

Fábula del conejo y del león

El comunicado oficial de ayer

Comunicado oficial, facilitado por el Cuartel general del Ejército del Norte. Situación a las 21 horas del día 15 diciembre 1936.

La actividad desplegada por ambas partes durante la jornada de hoy, ha sido muy escasa, reduciéndose a tiroteo y fuego de cañón, cambiado entre ambas líneas, frentes de Vizcaya y Burgos, en el frente de Somosierra y Sigüenza, sector de Matillas, frente de Guadalajara sector Alto de León y Robledo de Chavela, Ciudad Universitaria, frente de Madrid, a lo que ha contribuido sin duda el mal tiempo reinante en la totalidad de los frentes.

Por la misma causa la actividad desplegada por nuestra aviación ha sido menor que en días anteriores, habiendo actuado solo en el frente de Alava.

En los restantes frentes y sectores, sin novedad. La situación general de conjunto, sin modificación.

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 15 de diciembre de 1936:

EJERCITO DEL NORTE

Sin novedad en todos los frentes, excepto en el Sur de Madrid, en donde el enemigo atacó la posición del frente de Boadilla, siendo rechazado y batido y dejando en el campo numerosos muertos.

EJERCITO DELSUR

En Andalucía, en el frente de Baena, en los alrededores del pueblo de Aldeicán, ocupado en el día de ayer, y para rectificar líneas de vanguardia a once kilómetros de Baena, se llevó a cabo una operación de castigo, siendo desechas concentraciones enemigas, que se presentaron allí por nuestra Caballería, cogiéndose en uno de los sectores del frente cincuenta y tres muertos, sin haber recortado todavía el material de guerra y muertos recogidos en otros sectores.

DEL PANORAMA INTERNACIONAL

HA LLEGADO LA HORA DE LA CLARIDAD Y DE LA ENERGIA

La España histórica y racionalista celebra un gran éxito internacional: el reconocimiento del Gobierno de Burgos por los de Alemania e Italia. A pesar de esperado, el acontecimiento ha causado gran sensación en los medios internacionales, donde se sigue con perseverante avidez el desarrollo de los sucesos de España y su posible repercusión en el resto de Europa.

Que la decisión italo-germana es el principio de una actitud energética y resuelta contra el comunismo disolvente, a nadie, de mediana percepción se le puede ocultar. Estamos en un momento de gran trascendencia histórica, en el que a estos dos países principalmente, les cabe la misión de enfrentarse contra el peligro bolchevique que pretende dar el salto del felino en España y que ahora intenta hacer lo propio en Francia, si antes no lo malogra el pueblo sano y patriota que está libre de contaminaciones soviéticas. Alemania e Italia han dado el paso decisivo y gallardo al reconocer a nuestro Gobierno. Tal y como están planteadas las dificultades europeas, convenzamos que no había otro camino. Está desahogado el juego de Moscú, y facilitado con actitudes expectantes o pasivas había de conducir a Europa entera a la grave situación de España. Por eso, Italia y Alemania, han dado al traste con la mesa de juego y la han hecho saltar violentamente. Nada de diplomacias con Moscú; nada de pasividad frente a las maquinaciones y trampas del Komintern; nada de indecisiones ante las dos únicas cartas que se están jugando en Europa y en el Mundo entero. Así lo han comprendido estos dos países, y han tomado la actitud obligada en ellos, si es que

no estaban dispuestos a continuar por el camino del "stato quo", de la transigencia y de las contemplaciones, tan peligrosas como contra productoras, tratándose de Rusia, que ya la conocemos, descarada y tal cual es: vulnerando la ley y denunciando sus infracciones.

Ni las seducciones ni las sorpresas pueden coger desprevenidos a estos dos grandes pueblos. Con la gallardía con que Italia luchó contra las sanciones ginebrinas, y con la energía de Alemania al denunciar el Tratado de Versalles, se ha hecho un reto al comunismo llamándole al orden en su política sinuosa de perturbación, que no otra cosa significa el reconocimiento oficial de nuestro Gobierno por ambos países, que tantos alientos nos están dando en la lucha épica que sostenemos contra el enemigo más temible de la sociedad cristiana. Pero con el lenguaje claro de los hechos es con el que Mussolini e Hitler, están haciendo la definición de la inteligencia que los anima, olvidando discordanzas trasnochadas de otros tiempos en los que las dos potencias respectivas estaban encuadradas en el concierto europeo de muy distinta manera. El momento de hoy exige una "entente" contra el peligro próximo y amenazante del bolchevismo. No pueden los pueblos anticomunistas entretenerse. "Su Majestad el tiempo" con embrollos bizantinos mientras el monstruo de siete cabezas se arrastra por el suelo de Europa, vomitando por doquier la llamarada roja de los fuegos demoledores de Oriente. El momento exigía hechos y los hechos están en el acuerdo casi simultáneo del reconocimiento, de la España del glorioso general Franco,

"Preferencias idiomáticas, regusto de literatura claudicante, admiración de doctrinas demagógicas, racionalismo furioso, infiltración de impotencias sentidas, alteraciones de verdades históricas... Inoculado el virus, no es de extrañar la trayectoria que fatalmente habría de ser descrita por España.—Franco".

(Alocución a España del primero de octubre)

Entre las varias etimologías que se han dado para explicar el misterioso nombre de "España", hay una que nos es útil destacarla hoy. La palabra "España"—según esa etimología—significa "país de conejos", procedente de la raíz fenicia "Span" (conejo). Y así apareció en una moneda del tiempo de Adriano, que representaba a España como una matrona con un conejo a los pies.

Ya es sospechoso que el llamar a España "país de conejos" proceda de una raíz semítica. Porque andando el tiempo, iban a ser los judíos—semitas por excelencia—quienes habrían de tomar nuestra Patria por una auténtica "conejera",

para sus ensayos de bolchevización. Para sus experimentos de inocular el virus fatal, al que se refirió nuestro Caudillo cuando analizó, clínicamente la morbosa trayectoria de España.

(=) Como a un país de conejos, como a un país de abyectos esclavos, nos consideró el judaísmo internacional, el de los protocolos—¡tan verdaderos!—de Sión.

Vosotros sabéis—por antiguas fábulas y leyendas que, en el Oriente existían ciertos magos o brujos sacerdotales con secretas misiones en sus templos para transformar, tras complicados sortilegios, hombres en alimañas, en insectos y en seres viles e inofensivos. Y esos seres encantados permanecían así, hasta que un héroe salvador los desencantaba, tocándolos por ejemplo, con una espada de oro.

Moderadamente esas fábulas de magos y encantamientos (que tanto atraían y aterraban a nuestros abuelos y antepasados), han tomado otra forma de expresión, más de nuestro siglo, que todos conocéis también. Todos habéis visto películas, leído novelas policíacas en que unos misteriosos criminales de ojos oblicuos—medio rusos, medio chinos—, van cazando "víctimas blancas", a las que poco a poco inoculan el virus de la abyección, haciéndoles gustar el opio, emborrachándoles con terribles alcoholes, idiotizándoles con estupefacientes poderosos. Hasta que un héroe, lleno de amor y de coraje—rescata esas blancas víctimas.

España, ha sido una de esas "víctimas blancas". De esas que se ven en las películas de crímenes. De esas que se leen en las novelas policíacas.

España ha sido aquel león de las antiguas fábulas orientales, a quien una "desconocida Urganda" (Rusia, la judaica), un día lo encantó, transformándolo en conejo.

(=) Por eso tenían todos aquellos intelectuales y políticos del 14 de abril "risita de conejo", risita diabólica. Pues ya sabéis las relaciones que siempre tuvo el diablo con los conejos: Aquellos enviados del diablo se reían, con su risita demoníaca y enconejada, porque comían, de antemano la trayectoria fatal que describiría España cuando todo el virus lo tuviese inoculado.

Ellos fueron los que inocularon a España aquella toxina de "las preferencias idiomáticas", haciendo creer a los catalanes que el catalán era una lengua celestial y dulce, digna de ser modulada por todo el globo.

Y a los vascos, que al vascuence era el lenguaje que necesitaba la Ciencia para expresar sus altos descubrimientos, y, la Filosofía sus profundas especulaciones.

(=) Ellos fueron—ellos, los enviados del diablo—quienes sembraron en España "el regusto de una literatura claudicante". Quienes sembraron aquellas bacterias que el pueblo español absorbía diariamente en las páginas de "El Sol", de "El Socialista", de "El Heraklo", de "La Libertad" y otros "caldos de cultivo". Algunos tan virulentos (por lo concentrados), como aquellas revistas que se llamaron "Revista de

Occidente", "Cruz y Raya", y "Levitan y otras".

(=) España parecía un cobayo en experimentos de laboratorio. España era ese mono llamado "Cynocephalus Hamadryas", que utilizan los bacteriólogos para probar sus inyecciones de gérmenes patógenos. A todas las "virulencias" fué sometida la pobre España. Por que la viruela fué aquella admiración suya por las doctrinas demagógicas. Por que la encefalitis fué su contagio de "racionalismo furioso". Por que la hidrofobia, o que el sarcoma, fué aquella "infiltración de impotencias" que le inoculaban diariamente todos los resentidos y envidiosos de la sociedad española. Por que la fiebre aftosa o que el dengue, fué aquella sistemática campaña—hechas desde cátedras, desde conferencias, desde libros, revistas, folletos, cines, radios, y periódicos alterando las más elementales verdades de la historia nacional.

(=) ¿Cómo, España, sometida al diablo; víctima de la más refinada ciencia del mal, pudo un día desintoxicarse, convalecer, resucitar, fortalecerse, y volver a su auténtica forma? ¿Quién fué el Jenner de su vacuna contra Rusia? ¿Quién pudo crear su "inmunidad antivariolosa", contra el opio judaico y contra las bacterias masonicas?

Pues sucedió como en las fábulas

Un día con el Octavo Batallón del Regimiento Toledo

Hace unos días enviaba yo una crónica relatando las impresiones que me sugiere la primera hora de estancia con los zamoranos. No pude hablar del famoso Gamazo, el Tebit (médico), como decimos los que convivimos con los moros, porque no existía, mejor dicho, aparecía en las sombras de la noche, sin mas luz que la que le proporcionaba los fogonazos que de las trincheras enemigas le enviaban carifiosos, sus enemigos irreconciliables, los rojos; apareció impasible, sonriente, sin miedo, bien es verdad que le acompañaba en ese viaje nocturno el amigo Esteban (El Kaimán) que muy ufano se nos presenta en el comedor que el capitán Cabañas había improvisado. Preguntas de ritual del capitán y contestación del Kaimán. Cumplido el encargo, pueblo como Villavendimio, Algodre, Coreses y otros mas como siempre dando pruebas de patriotismo, se han ofrecido para vosotros, soldados del batallón todo lo que pueden dar, gallinas, vino, chorizo, queso, ¿qué más podéis pedir? No pedimos, agradecemos y como prueba ahí tenéis en el bosque de Rosales a nuestros paisanos que en las trincheras ojo avizor veían por el honor de España, por la tierra de esos pueblos zamoranos, por el honor de sus hijas.

Hace mucho que yo alejado de los zamoranos, no podía disfrutar de esas golosinas, gallinas, huevos, queso y vino, no podremos llamar a todas estas cosas golosinas en la época actual? también traemos unas botellas de González-Byás, exclama el amigo Kaimán, el de la perilla y Gamazo dos hombres de confianza del capitán Prieto, se beben unas copas, la atmósfera se caldea

las misteriosas del viejo Oriente. El león hispánico—había sido convertido por arte y maña de brujos y hechiceros, en vil conejo. Nadie lo reconocía. Metida España en una conejera, todos los transcuentes la daban con el pie para pasar, ¡la aplastaban, la pinchaban, la torturaban! ¡Quién podía sospechar tras aquel pobre animalillo, tímido y enfermo—al borde del camino—, al fiero león de España, rugiente y absoluto—de otros tiempos!

Solo algunos vates y profetas—floraban en silencio—, clamando por el héroe que lo desencantase y lo volviese a su grandeza y rugidos. Y así sucedió. Como en las fábulas milenarias del viejo Oriente.

Fué en un día de estío, cuando el Zodíaco marcaba en los cielos, justamente, el Signo del León: 18 de Julio.

Con España solar—fuego y oro, oro y sangre—, ¡el Príncipe apareció tras una nube de polvo! Venía de allá lejos, de tierras africanas, tierras de leones. Sus ojos eran lumbreros, pero su boca, solo serenidad y sonrisa repartida.

¡Y el milagro fué hecho! ¡Y el desencantamiento fué hecho! España vil conejo bolchevizado— ¡en un solo instante, en un solo día!, ¡pronto!, dió un salto y desgarró el aire nacional con un rugido de triunfo.

España—acaba de ser tocada—, como en la vieja leyenda, por la áurea espada del Caudillo, FRANCO.

y con el retumbar del cañón y el tableteo de la ametralladora, no nos impacienta para armonizar un poquito el ruido, le agregamos otro un poco más afinado y un violín, una guitarra y una bandurria, hacen el milagro, mejor dicho lo hacen las manos del alférez Martínez y dos soldados, cuyo nombre lamento no recordar.

Es muy probable que el enemigo nos oiga y por hacerlo rabiar empieze la orquesta deleitándonos con la Marcha Real, no porque nosotros nos sintamos monárquicos, nosotros carecemos de matiz nosotros tan sólo somos militares pero con qué odio, nos habrán oído la letra de La Virgen María, es nuestra protectora....!

Y despues es la canción del Rocío, y despues es el Himno de Falange, un poquito mistificado, porque nosotros, que hemos comprobado su actuación en el frente de Madrid, hemos querido darle actualidad. Y más tarde coplas andaluzas y cante jondo y aparece el amigo Lorenzo González en un tablao improvisado, el que nos deleita imitando al Tedy y Ponpoff ¡qué buena noche! ¿quién se acuerda de la guerra? no es posible, es tal la atmósfera que se respira, es tal el optimismo que flota sobre el ambiente, que el lecho, una manta sobre el suelo se nos hace confortable; apáguese la vela, frase de Cabañas, jefe más caracterizado de la reunión, se cumple en el acto, y la reunión, amortiguado el ruido se acuesta.

El día ha terminado.

Aguiar.
Ciudad Universitaria 10 de diciembre 1936.

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los siguientes:

Los falangistas leoneses, David Gutiérrez, Eladio Martínez (Travesuras), Eusebio Villafañe, Isidro García, Potamio García, Gerardo García y Rafael Martínez. "Las Campanillas", Guadarrama.

Los cabos Fidenciano Faúndez, José Benítez Fernando Mota, Fructuoso Hernández y Hermógenes Urbón, del octavo batallón, tercera Compañía de operaciones en Madrid, Regimiento Infantería Toledo núm. 26.

Antonio García Funcia, Robledo de Chavela, Regimiento Infantería Toledo núm. 26 tercera compañía del sexto batallón, provincia de Madrid.

Cabo, José Magarzo y soldados, Juan Rovira, León Gordo y Bartolomé Simón, del Regimiento Infantería Toledo núm. 26 segunda compañía segundo batallón, frente de Valdemoro.

Gaspar de las Heras Hernández, de la cuarta compañía, sexto batallón del Regimiento de Toledo, en Robledo de Chavela.

Cabos: Romualdo Albarrán González, Santiago Casado Díez y Eusebio Feijóo Santos y soldados Palomado Manso Epifanio Ballesteros García y José Esteban Garrote, del Regimiento de Toledo, de operaciones en Asturias.

Las clases de Infantería de Marina Alfonso Ll. González y Manuel García, pertenecientes a las fuerzas navales de Infantería de Marina, con guarnición en la Base Naval de El Ferrol tercera compañía.

Los sargentos del Regimiento Infantería de Valladolid núm. 20 de guarnición en Huesca, Enrique San Julián Vicente, José Naya y Ramón Laplana Val.

Alféreces, Nestor Ramos y Fernando María Suárez; Sargentos, Tomás Fernando, Luis Farizo y Valentín Fernando; Cabos, Miguel Faúndez y Justo Hierro y soldados: Indalecio Castro, Braulio Pino, Angel Lagarejos, Lucinio Herrero, Mariano Gevas, Lupercio González y Delfín Concejo, del Regimiento de Toledo, Villamar. (Asturias).

(Más información en 4.ª plana)

De la Audiencia

Ha llegado a esta capital, el Magistrado de la Audiencia Territorial de Valladolid, don José Samaniego y Ladrón de Cegama, con objeto de instruir unos expedientes a diversos funcionarios, teniendo como secretario al de esta Audiencia Provincial, don Elías Herrero Sanz y encargándose de la secretaría de la Audiencia, el abogado en ejercicio don Segundo Viloria y Gómez-Villaboa.

—Ha terminado su misión como Juez especial en Fuentesauco, en la instrucción de dos sumarios, que han sido declarados concluidos, el Magistrado de la Audiencia Provincial, don Juan Palacios y Berges.

—El juicio que estaba señalado para hoy, ha sido suspendido, por encontrarse el procesado en el frente.

SENTENCIA

Ha sido absuelto Fernando Pérez Benito, del delito de asesinato en grado de frustración, de que venía acusado por el señor Fiscal y al propio tiempo, ha sido condenado mencionado procesado, como autor responsable de una falta contra las personas, ocasionada en riña tumultuaria, a la pena de diez días de arresto menor y reprensión y al pago de costas procesales, e indemnización al perjudicado Mariano Pinilla, en cantidad de ciento cuarenta pesetas.

Señalamiento para el día 17

Sumario 68 del Juzgado de Instrucción de Alcañices, rollo 473 del año actual. Delito, lesiones. Proceso, María Martín Ramos, Magistrado ponente, don Juan Palacios y Berges. Defensor, señor Ramos. Procurador, señor Baz. Testigos, 8.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Miguel Carrascal Carrascal.
Manuel Rábano Ramos.
Bárbara Domínguez Lobo.

DEFUNCIONES

Pablo Camino Llamero, de 66 años.

Sólo se verán honrados sus mayores, si entregas a ESPAÑA el ORO que te legaron.

Nota del Gobierno Civil

Cantidades y efectos entregados al Excmo. Sr. Gobernador Civil, y que han sido ingresados en la Sucesión del Banco de España en esta capital, con el destino que se expresa.

Zacarias Bravo Sánchez vecino de Zamora, 50 pts. para el Ejército y fuerzas armadas; María del Aviso Riesco, maestra y niñas y niños de Vecilla de Trasmonte, 26,40 para el Tesoro; Encarnación Losada, maestra, niñas y niños de la Escuela de Villar de Farfón, 10 para el Tesoro, Ejército y fuerzas armadas; Florinda Casado, maestra y niñas de la escuela mixta de Lober, 12 para el Ejército y fuerzas armadas; Isabel Tejada Pérez, maestra y niñas de la escuela de Vime de Sanabria, 12,50 para el Ejército y fuerzas armadas; Valentín Fermo so, cura ecónomo de Cerecinos de Campos, por privaciones especiales 5 para el Tesoro; Emilia Garrido Campos, vecina de Tamame, 5 para

el Tesoro; Asociación de hijas de María, de Malva, 30,80 para el Ejército y fuerzas armadas; Anita Parra y Manuel, maestros y niños de Melgar de Tera, 27,80 para el Tesoro; El párroco y feligreses de Faramontanos de Tábara, 28,80 para la Cruz Roja y 25 para el Tesoro; Agustín Blanco, maestro y niños y niñas de la escuela de Fresno de la Polvorosa, 15,35 para el Tesoro; Luis Mesonero, maestro armero del segundo Tabor de Regulares de Melilla núm. 2 para el "Avión Zamora" y por haberse cerrado aquella suscripción, se ingresan para el Tesoro 50; Ricardo Ballesteros y su esposa, Ramona Osorio, de Bermillo de Sayago, una moneda de oro de 25 pts. y dos alianzas de oro, para el Tesoro; señora de Ricardo Astudillo, médico de Manganeses de la Lampreana, un par de pendientes y tres anillos de oro, para el Tesoro; y Eutimio Martín, obrero del pueblo de Cañizo, un anillo de oro, para el Tesoro.

RUSIA ESTA DE VUELTA

Sin una sola oposición el Congreso de los soviets restablece el derecho burgués de la herencia. Y concede a Stalin la facultad de declarar la guerra según pedían Francia y Checoslovaquia.

MOSCU.—El Congreso de los soviets se ha reunido en el Kremlin, bajo la presidencia de Stalin.

Se discutieron cuarenta y tantas enmiendas al proyecto de constitución política soviética que más que nada son enmiendas a la forma.

En el mayor silencio, y sin una oposición, se aprobó el artículo constitucional por el que se restablece en Rusia el derecho burgués de la herencia.

Se crea un nuevo Comisario del pueblo para las industrias de guerra.

Después se concedió al Presidente Supremo del Consejo de los Soviets—Stalin—la facultad de declarar la guerra, no solamente en el caso de que Rusia sea agredida, sino también en los en que sus aliados—según los tratados recientes—le sean.

De esta forma quedan satisfechas las exigencias de Francia y Checoslovaquia.

Stalin ha tenido en cuenta las objeciones de la diplomacia y ha introducido diversas reformas complementarias al pacto franco-soviético.

Al terminar de hablar Stalin el presidente del Congreso, Andreu, ha promulgado la nueva Constitución Estatal de la Unión de las Repúblicas Socialistas Soviéticas, que se ha votado artículo por artículo.

Después de la lectura de cada apartado, todos los delegados, sin excepción alguna, levantaban sus carpetas rojas en señal de aprobación. El hecho se ha repetido 146 veces, por unanimidad de la Asamblea.

Según la proposición de Boulganine, la ley ha sido declarada ley fundamental del Estado.

Al público en general

Desde el día de hoy encontrará V. una gran rebaja de precios en los siguientes artículos:

Artículo	Pts.
Ternera	
Kilo en chuletas	4'00
Sin hueso de 2.ª	3'50
Con hueso	2'50
Vaca	
Kilo, sin hueso y en filetes a	3'50
Con hueso a	2'25

Estos artículos y precios, los encontrará en los establecimientos de carnicería y salchichería de Miguel Pascual, Quebrantahuesos, 7, Tnos., 1.671 y 1.797. Y en Jesús Pascual, calle de la Feria, teléfono 1.372. NO DEJE DE HACER SUS ENCARGOS EN ESTOS ESTABLECIMIENTOS Y AHORRARA MUCHO DINERO.

NOTA DE LA ALCALDIA

El paro obrero

Este Ayuntamiento, que ni un solo momento deja de preocuparse por la situación de los obreros actualmente en paro forzoso, afortunadamente en la actualidad en número muy reducido, si se compara con años anteriores, preocupación que se comprueba con las gestiones que actualmente se llevan a cabo acerca de los propietarios, con fines o solares de probable construcción, como asimismo con el proyecto de nuevo Ayuntamiento en el que se espera poder dar colocación a gran número de obreros, no podía en la proximidad de estas tradicionales fiestas de Navidad, olvidar tales necesidades y por ello a pesar de hallarse agotado el crédito para estos fines y a fin de proporcionar unos jornales, esta Comisión gestora ha acordado dar colocación en dos turnos de tres días de trabajo a los 280 obreros actualmente inscritos en la Bolsa del Trabajo, de este municipio, a cuyo fin en el tablón de anuncios del vestíbulo de este Ayuntamiento, se encuentran expuestas las listas de los obreros que forman cada uno de dichos turnos.

Desconfía del falso sentimentalismo, que te parece justificada la negativa a ESPAÑA de las joyas de tus antepasados. Tu cuerpo es mortal. La PATRIA es eterna.

LOTERIA PROVINCIAL

SORTEO DE NAVIDAD
QUE SE HA DE CELEBRAR EN ZAMORA
EL DIA 23 DE DICIEMBRE DE 1936.

PREMIO MAYOR
100.000 Pesetas

Constará de 1.000 billetes a 250 pesetas cada uno, divididos en décimos de 25 pesetas.

PREMIOS DEL SORTEO

1 de	pesetas 100.000
1 de	20.000
1 de	10.000
40 de 1.250	50.000
2 aproximaciones de 2.000 pesetas cada una para los números anterior y posterior del que corresponda al premio mayor	4.000
2 ídem de 1.500 ptas. para el segundo premio	3.000
9 de 1.250 ptas. para la decena del 1.º premio	11.250
56	198.250

Las aproximaciones son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete.

Al día siguiente de celebrarse el sorteo se exhibirán al público listas de los números que obtengan premio; único documento por el que se efectuarán los pagos.

Sorteo a beneficio de la Suscripción Nacional para el Tesoro Público y de los Comedores Familiares para Obreros

La situación en Santander

Se sabe que para el abastecimiento de la población civil de Santander, hicieron los dirigentes rojos una clasificación de aquella, dividiéndola en potentados, ricos y pobres, distribuyendo cartillas de racionamiento distintas, para cada una de estas clases, a las que se provee semanalmente de exiguas cantidades de aceite, azúcar, arroz, cho colate, pan, etc. Últimamente han descubierto que en algunos comercios se expendía clandestinamente café que cobraban a precios verdaderamente fabulosos.

La suciedad de las calles y el abandono en que se encuentran los monumentos y jardines reflejan bien a las claras el estado de decaimiento moral en que vive la capital cántabra.

La evacuación de los refugiados en la embajada de Chile: Radio Milán, ha dado la noticia de que el representante diplomático de Chile en Madrid parece que ha llegado a un acuerdo con el Gobierno de Valencia a fin de proceder a la evacuación de los numerosos refugiados que se encuentran en el domicilio de la embajada de Chile en Madrid.

El bloqueo del puerto de Barcelona, es perfecto. El bloqueo de Barcelona es ya perfecto, hasta el punto de que el movimiento está paralizado totalmente en el puerto.

La Sociedad de Naciones ante la guerra de España. PARIS.—El Consejo de la Sociedad de Naciones se reunió en sesión privada para proceder a la redacción de la resolución final sobre la guerra española, que parece está virtualmente admitida por todos los miembros.

La resolución estima que los acontecimientos que se desarrollan en España son de tal naturaleza que pueden crear graves complicaciones en Europa y se aprecia la necesidad de que todos los Estados se abstengan de toda ingerencia en países extranjeros.

Con esta orientación, el Consejo aprobó la política de no intervención y el proyecto de control riguroso, así como la propuesta de mediación de los Gobiernos de Francia e Inglaterra.

En los últimos párrafos se expresa la preocupación del Consejo por atenuar los sufrimientos causados por la guerra a la población civil española.

En general, se estima que están vencidas todas las dificultades y que no habría inconveniente para la votación definitiva.

El Gobierno belga, prohíbe el reclutamiento de voluntarios: BRUSELAS.—El Gobierno belga ha aprobado un decreto por virtud

del cual, se prohíbe el reclutamiento de voluntarios en todo el país con destino al frente de España. Este decreto ha entrado ya en vigor, y las autoridades belgas han dado órdenes terminantes para su exacto cumplimiento en todo el reino.

La propaganda comunista en el Ejército francés. BERLIN.—El periódico "Wolscidister", dice que la propaganda comunista en el Ejército francés, ha llegado a tales límites, que la comisión de Guerra, ha tenido que tomar cartas en el asunto prohibiendo que los periódicos comunistas y subversivos entren en los cuarteles.

Instituto Nacional de 2.ª enseñanza «Claudio Moyano»

Concedido por el apartado segundo de la Orden de 28 de agosto último el beneficio de poder realizar exámenes en época extraordinaria de aquellos alumnos que matriculados de alguna o algunas asignaturas para la convocatoria de septiembre, no pudieron realizarlo en momento oportuno por estar cumpliendo un servicio militar, el Claustro de este Instituto, ha acordado conceder para cuantos alumnos se hallen en estas condiciones unos exámenes extraordinarios que tendrán lugar del 10 al 15 del próximo mes de enero.

En su virtud, los que quieran acogerse a este beneficio, lo solicitarán de la Dirección antes del 31 del corriente, acompañando a la instancia certificado de haber estado prestando servicio militar en la fecha indicada.

Lo que se anuncia para general conocimiento. Zamora, 15 de diciembre de 1936. El Secretario.—V.º B.º.—El Director, Eugenio de Asís.

Nota del Gobierno Civil

El importe total alcanzado por la recaudación correspondiente al día del "Plato Unico" del día 15 del pasado mes de noviembre, en toda la provincia es el de 30.117 pesetas con 15 céntimos.

Lo que se hace público para general conocimiento; haciéndose constar que las cantidades recaudadas han sido ingresadas en la cuenta corriente del "Plato Unico" en esta Sucursal del Banco de España, a disposición del excelentísimo señor Gobernador general del Estado, en cumplimiento de lo dispuesto.

Zamora 15 de diciembre de 1936.—El teniente coronel gobernador civil, Hernández.

AHORA es cuando se puede comprobar la verdad de nuestras afirmaciones.

En las actuales circunstancias todo el mundo está pendiente de la RADIO y no oírá usted más marcas de aparatos que la de

PHILIPS

Esta única marca, que en el mercado español se preocupó tanto como de la venta, de dar servicio a sus clientes, instaló en Zamora el ya famoso

Taller Philips 250

con el cual garantizó a los poseedores de sus aparatos un **SERVICIO TECNICO**.

Hemos recibido nuevos modelos de aparatos PHILIPS y esperamos para dentro de breves días una gran expedición desde Holanda con modernísimos modelos

DE TODAS ONDAS

Está usted al tanto del MOVIMIENTO SALVADOR DE ESPAÑA comprando un aparato de

Radio PHILIPS

Venta únicamente en el

Bazar J* San Torcuato, 20

Representante exclusivo para la provincia de Zamora

Taller de servicio PHILIPS 250

Avenida de Portugal, núm. 2

Garantiza las reparaciones de aparatos que se le confían.

ULTIMAS NOTICIAS

En Bélgica es descubierto un camión con ametralladoras, fusiles y municiones para los rojos españoles

El comunismo ruso es el que organiza la revolución en China

Radio Berlín, en su emisión de ayer, hablaba del movimiento revolucionario que ha estallado en China, y afirmaba que cerca de Nankín se había librado un combate. La Agencia Router, decía que existe calma en toda China con la sola excepción de la ciudad de Chan-King.

Un periódico francés afirma que el soviético actúa lo mismo en Oriente

La aviación roja fue la que derribó el avión francés en Guadalajara

Les interesaba impedir que el Delegado de la Cruz Roja llegase a Ginebra

El periódico francés "L'Hecho" se ocupa de la investigación oficial abierta por el Gobierno francés, sobre el avión de la línea de navegación francesa, que fue derribado cuando volaba sobre el frente de Guadalajara.

Dice que el Gobierno de Valencia había declarado apresuradamente y sin cuidarse de controlar su información que el avión agresor pertenecía a las fuerzas nacionales. En el "Quai d'Orsay", se aseguraba que es imposible identificar si este avión

que en Occidente, les interesa únicamente desencadenar la discordia y la guerra en los diversos países sean cual fueren.

El soviético sabe que Alemania y Japón son sus enemigos, y procuran encender por esto la guerra en China. También dice que es está sosteniendo a los milicianos rojos.

—como aseguraba el piloto francés, quien dice estar convencido—era marxista. Los nacionalistas han desmentido que el agresor procediera de sus fuerzas. En ciertos medios se dice que los marxistas tienen interés en impedir que el doctor delegado de la Cruz Roja Internacional que iba a bordo de este aparato, llegase a tiempo a la Sociedad de Naciones, que se hallaba reunida.

En Bélgica es descubierto un camión con ametralladoras, fusiles y municiones para los rojos españoles

LIEJA.—Anteayer fué detenido un camión procedente de Bruselas, el cual transportaba material de guerra para los rojos españoles. Según las primeras noticias, llevaba doce cajas de cartuchos para pistola, con cinco mil proyectiles cada una.

El comunicado oficial posterior a esas primeras noticias, señala que el camión de referencia transporta

ba ametralladoras, fusiles ametralladoras y cartuchera. El número de personas detenidas es de cinco.

En todo el país continúan las investigaciones para descubrir el tráfico de armas y el descubrimiento de voluntarios para los marxistas de España.

Parece que entre los numerosos detenidos se halla el secretario general del partido socialista.

Más sobre el engaño de los dirigentes marxistas a los voluntarios extranjeros

PARIS.—El diario "L'Echo", publica una interesante crónica de su enviado especial en el frente rojo de España, en la que da cuenta de la forma en que los dirigentes marxistas españoles, engañan a los voluntarios extranjeros, reclutados, para enrolarse en el frente, y dice en dicha crónica que entre los documentos encontrados entre los ro-

pas de un voluntario francés, cuyo cadáver fue recogido en el sector de la Casa de Campo, frente de Madrid, ha aparecido una carta que había escrito a su madre, diciéndole que la guerra en España, era una cosa mucho más seria que la que pintaban en Francia los agentes encargados de la recluta.

Aseguraba que había venido engañado a Madrid, donde diariamente se cometen muchos asesinatos de personas indefensas, por quienes no persiguen otra finalidad, que el botín y el saqueo. No obstante las promesas que le habían hecho, no había cobrado nada y además estaba sin comer, igual que sus compañeros, sintiéndose por ello doblemente engañado, en la capital española, asegura es un verdadero infierno.

El fracaso rojo en Asturias : : : : : OVIEDO.—Las últimas intenciones realizadas por los rojos asturianos, han fracasado totalmente al igual que las anteriores.

Para desarrollar su último intento recibieron refuerzos de los marxistas montañeses y vizcaínos y también de los separatistas vascos. Todos unidos pretendieron una acción contra las comunicaciones de la capital y un ataque desesperado sobre Escampero. En ambas acciones fueron derrotados, sangrientamente, viéndose precisados a huir y dejando en nuestro poder numerosas bajas y material. Los pocos tanques que poseen los rojos de Asturias no se atreven a acercarse a nuestras líneas porque tienen buena experiencia de la eficiencia de nuestros ca-

El panorama internacional en torno a España

Contestación de Italia a la propuesta de mediación

ROMA.—He aquí la respuesta del Gobierno italiano a la nota franco-británica sobre mediación en la guerra de España.

1. El Gobierno italiano está de acuerdo con los de Francia e Inglaterra para eliminar todo cuanto pueda contribuir a extender el conflicto español.

2. El Gobierno italiano se permite recordar que al constituirse el Comité de no intervención sostuvo la necesidad de que la prohibición no se redujera a impedir el envío de material de guerra a España sino que debía alcanzar al reclutamiento de voluntarios, a la agitación política y a las suscripciones o propagandas. No cabe duda de que si el punto de vista italiano hubiera sido adoptado, la situación de España sería muy diferente. El Gobierno no tiene dificultad alguna en examinar en el Comité de Londres la adopción de medidas que hagan más eficaz la política de no intervención siempre que las que se aprueben sean observadas totalmente por to-

dos los países representados en el Comité de no intervención.

3. Naturalmente, el Gobierno no puede augurar un favorable resultado a la propuesta de una mediación para terminar el conflicto, y duda de que en las circunstancias actuales sea posible efectuar un ordenado plebiscito. Opina que, del examen de los hechos, resulta que el pueblo español expresó ya bastante claramente su adhesión al Gobierno nacional que supo asegurarse la adhesión y el entusiasmo de la mayoría del país. Debido especialmente a la tendencia anarquista que prevalece en el adversario y a los actos de crueldad por éste cometidos, se presenta extremadamente difícil una conciliación entre los dos bandos.

No obstante, el Gobierno italiano, en el afán de ayudar a la causa de la paz, está dispuesto a examinar con espíritu de amigable colaboración todas las propuestas que tiendan a solucionar el conflicto español.

En China se declara una revolución soviética

SHANGHAI.—Noticias procedentes del Comité ejecutivo del Gobierno chino, afirman que en su despacho está recibiendo gran número de mensajes de adhesión de toda China, muestras de adhesión al Gobierno y de censura contra la revolución que ha estallado al Norte, de dicha nación, como consecuencia de maniobras extremistas rusas, que quieren comprometer a toda la China en un conflicto armado contra el Japón, nación que con la firma de famoso pacto germano-nipón, declara al comunismo fuera de la ley.

La suerte de Chan-Kai-Chek : : : : : Se reciben noticias contradictorias sobre la suerte que haya podido correr el generalísimo Chan-Kai-Chek, que fue hecho prisionero por los rebeldes comunistas. Mientras éstos han prometido respetarle la vida, circularon insistentes ru-

mores de que ha sido fusilado por los mismos, noticia que ha sido confirmada esta mañana por el embajador del Japón en Berlín.

Los planes revolucionarios : : : : : Entre los puntos que figuran en los planes revolucionarios de los mandatarios de Moscú figuran: La alianza de China con Rusia; declaración de guerra al Japón una vez que se haya llevado a efecto esa alianza y amnistía total para los prisioneros políticos.

El peligro de una guerra entre China y Japón, no existe : : : : : SHANGHAI.—Se da la circunstancia de que el Gobierno de Nankín es contrario a este movimiento revolucionario, habiendo enviado ya tropas para sofocarlo. Por lo tanto, el peligro de una guerra entre China y Japón no parece todavía estar muy próximo.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

La guerra civil en Francia, es inminente

Una emisora alemana, ha captado una alocución dirigida desde otra emisora Rusa a los comunistas franceses, advirtiéndoles que debían estar preparados para la guerra civil que es ya inminente en Francia.

La reforma del pacto de no intervención : : : : : GINEBRA.—Ha quedado patetizada la falta de acuerdo en la sesión relativa a la reforma del pacto de la Sociedad de Naciones. Esta afirmación, puede hacerse después de la reunión que el lunes celebró el Consejo del organismo ginebrino que había sido convocada principalmente para orillar tal asunto. Había de ser el encargado de estudiar la modificación del pacto, un comité compuesto por 14 miembros que representaban a otras tantas naciones adheridas. La modificación no se estimó conveniente en vista del fracaso de la Sociedad de Naciones, puesto de manifiesto con ocasión del conflicto italo-etíope.

El presidente, del comité de no intervención es un conocido letrado belga, especializado en derecho internacional. Ninguno de los concurrentes quiso tomar la iniciativa en cuanto a la reforma propuesta y por fin el delegado francés hizo algunas sugerencias al comité solicitando la modificación de varios artículos del pacto con objeto de no aumentar la actual tensión europea.

En vista de que no se ha podido llegar a concretar nada en esta reunión, el presidente acordó suspender la sesión hasta mañana.

Prevalece una impresión francamente pesimista sobre el resultado que obtendrá el comité y se estima que debido a la actual situación internacional el momento no es nada oportuno. Es probable que el comité nombre un subcomité de peritos, tratando de evitar con ello una situación por demás delicada.

Inglaterra y Francia no quieren correr el riesgo de una configuración europea : : : : : PARIS.—El corresponsal de un periódico parisiense en Londres, dice que mientras en París los comunistas estiman que hay que enviar voluntarios a España, los representantes de Francia y de Gran Bretaña, en el comité de no intervención, han comunicado al del Gobierno de la U. R. S. S. que no están dispuestas ambas naciones a correr el riesgo de verse envueltas en una guerra europea.

El mensaje del rey de Inglaterra LONDRES.—Ayer tarde en la Cámara de los Lores, fue leído el mensaje del nuevo monarca después de su subida al trono. En él hace ver a todos su agradecimiento por la acogida que le han dispensado al agradecer al que se une también su mujer. Expresa su firme deseo de defender y conservar las libertades de Inglaterra y afirma que laborará incansablemente por el bienestar de la nación.

Este mensaje será leído igualmente en la Cámara de los Comunes.

Crónica de la Oficina de Prensa

Los rojos huyen con billetes de 1.000 pesetas

En la noche última no cesó la lluvia menuda, encharcando más el estado del terreno de operaciones, continuando la llovizna y niebla en toda la mañana de hoy; a pesar de eso, procedióse a la rectificación del frente de Boadilla, ayer ocupado; se está desarrollando, sin gran resistencia del enemigo, aún cuando a primera hora presentóse en el frente rojo bastante nutrido.

Amplio detalles de la operación de ayer, que por cierto acusaron los radios rojos como victoria por contra-ataque suyo, mintiendo descaradamente hasta en detalles ya que a causa del mal tiempo, la operación hizo se sin preparación artillera y sin intervención de aviación, diciendo el ministro de la Guerra rojo, todo lo contrario, dando idea de cómo informan a la gente.

Nuestras tropas se comportaron con levantado espíritu extraordinariamente ante la rapidez y prontitud de la plena victoria lograda sobre el enemigo, el general Orgaz, está verdaderamente entusiasmado del comportamiento de estas fuerzas.

El capitán Juber, muerto ayer en la toma de Boadilla, era un brillante historial de la Legión, siendo sentido. Hoy se verificó el entierro en Brunete, antes de emprender la operación; con solemnidad emocionante, sobre todo en el momento de hacer las descargas de honor del caído, al darse los vivos reglamentarios de la Legión, lloraron todos los presentes; adelantándose un sargento Legionario, juró, en nombre de la compañía, vengar la muerte de su capitán, para provecho del Ejército y honra de la Legión.

Anoche se pasaron a nuestras líneas siete rojos, con un sargento, presentándose en Brunete, como lo habían hecho en Villaviciosa dos motoristas, con máquinas; éstos llegaron tan hambrientos que cuando se les ofrecieron por los soldados latas de sardinas, comieron cada uno cinco enteras, sin respirar; también presentóse un miliciano, maestro de primera enseñanza de la escuela graduada de Madrid.

Díjome que había un Batallón que llamaban Inválidos, porque estaba formado por hombres de edad madura, en su mayoría funcionarios del ministerio de Instrucción pública, todos ellos obligados a coger el fusil y hacer servicio de trincheras; no habló más que de necesidad de buscar oportunidad de pasarse a nuestras filas; añadió el maestro, el grave problema de Madrid, es la salud pública, a causa de

estar absolutamente abandonados los servicios urbanos, dándose el caso de amontonarse las basuras en las calles, sin que nadie las retire, cubriendo los efectos del agua con olor nauseabundo. El hecho debe ser cierto, por cuanto Unión Radio decía anoche que era preciso que el gremio de traperos funcionase, recogiendo basura, aun cuando no encuentre ya provecho en esa recogida, a causa de que el vecindario aprovecha hasta el último vestigio de materia alimenticia, no tirando ni lo que pudieran aprovechar los cerdos de los traperos.

Entre otras curiosidades, díjome que el ministerio de la Guerra está instalado en el antiguo ministerio de Hacienda; igual la Capitanía general, y que la última orden de alistamiento comprende a los hombres de cuarenta y cinco años para el servicio de primera línea. Explica las constantes huidas de los rojos, diciendo que la mayoría de los milicianos extranjeros, aún están en las trincheras y han cometido robos y expoliaciones, cuyos productos guardan cuidadosamente y quieren disfrutarlos en paz y no morir en trincheras.

En efecto, ayer pasáronse por Seña diez y seis rojos, tres de los cuales llevaban cosidos a gorros y zapatos, importantes cantidades de billetes de mil pesetas. Otro detalle curioso es la insistencia de la Radio en pedir donativos para celebrar la fiesta de Navidad, hecho que resulta paradójico, ya que los sin Dios no deberían festejar el nacimiento del Salvador de la cristianidad; también piden por Radio auxilios para sostener sus servicios, con escaso resultado, pues la lista leída anoche, tras seis días de pedir donativos, sólo alcanza a toda España la cantidad de 275 pesetas; es decir, lo que cobraba un ordenanza.

Respecto a la impresión causada por la oferta ginebrina para ver de conciliarnos, es general opinión la imposibilidad de que tenga éxito la causa de tantos crimenes como han cometido los marxistas en toda España, que hace imposible la convivencia; la indisciplina, cada vez más acentuada en los elementos captados por el soviético, que hacen exclamar a Terradellas, en frases inauditas la imposibilidad de seguir gobernando a Cataluña por el imperio absoluto de anarquistas.

Mientras escribo estas impresiones está abriendo el día, saliendo el sol.

Comentario a la iniciativa franco-británica

ROMA.—"L'Observatore Romano", ha publicado un artículo, consagrado a la iniciativa franco-británica encaminada a lograr una mediación para poner fin a la guerra de España.

Dice en dicho artículo que tal iniciativa merece los mas cumplidos elogios, pero que sobre todo, no hay que olvidar el carácter anti-religioso de uno de los dos bandos beligerantes.

Después de atinadas observaciones, termina diciendo, que de nada serviría poner fin a la guerra armada, si había de continuar la lucha anti-religiosa y concluye sentando la afirmación de que aún no ha llegado el momento de intervenir en los sucesos de España.

El anterior comentario es considerado como altamente significativo, teniendo en cuenta que se anunció que la iniciativa franco-británica había sido adoptada con el apoyo del Vaticano, cuando la verdad, es que en el Vaticano, se considera que las fuerzas rojas y a los elementos que las apoyan, tratan de

instaurar en España un régimen comunista.

El terror en Barcelona : : : : : TERUEL.—Las últimas noticias que se reciben de Barcelona, acusaban una situación gravísima, al estallar los incontenibles desórdenes promovidos por las hordas rojas que luchan entre sí.

Parece que como ya se ha dicho los anarco-sindicalistas son los dueños de la ciudad, donde continúan procediendo a las ejecuciones en masa, trabajando activamente la guillotina.

El oro español en mano de los aventureros : : : : : PARIS.—Se confirma que los agentes del Gobierno de Valencia, han tratado con el Banco de Francia, la venta de 39 millones de pesetas en lingotes de oro, para pagar con ellos el suministro de armas, hecho por Francia a los rojos.

La operación ha estado casi ultimada, pero el suicidio del ministro francés, Salengo, paralizó las gestiones. IMP. CALAMITA-ZAMORA

CARTEBLERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

Teatro PRINCIPAL

Hoy MIERCOLES: ESTRENO sensacional reportaje **La guerra civil en España** titulado **De Vigo al frente de Mérida**

Grandioso EXITO de la película española "PARAMOUNT". **Cucú a bajo** Creación de CARLOS GARDEL BUTACA — 1 pta.

Mañana Producción U. F. A. **Guerra de vascos**

NUEVO TEATRO

Hoy MIERCOLES Hoy MIERCOLES **Compañía de Comedias CARMEN DIAZ**

A las 7 PRESENTACION con la preciosa comedia de los Hermanos Quintero **Los duendes de Sevilla** El ingreso íntegro de esta SECCION BENEFICIO para los SOLDADOS y MILICIAS de ZAMORA (que están en el frente)

«Aguinaldo del Soldado» Butaca de Patio — 3 pesetas

A las 10:30 **Los duendes de Sevilla** BUTACA — 2'50 Se despacha desde hoy en Contaduría de 5 a 10

Laxen Busto

Laxante que educa el intestino